

17岁的他离家在街头乞讨,经过本报记者近一个月的劝解,他鼓起勇气回家了……

一个流浪男孩的回家路



□见习记者 陈晓佳

6日,在记者陪同下,王小刚(化名)几经辗转,终于回到新安县的家中,这是他两个多月来第一次踏上回家的路。一路上,他犹豫、徘徊,又充满期待。最后,他终于鼓足勇气踏进了家门……

记者路遇乞讨男孩

近一个月前的一个晚上,记者在老城区一商场旁经过时,看到一个头发凌乱的男孩,他趴在地上,将头深深埋下,不断地大声吆喝着向路人哭诉自己的“不幸”。

人来人往,大多是看他一眼就匆匆走开,偶尔会有人停下往地上放些钱,这时,男孩的头会微微抬起,随后却埋得更深。

这个四肢健全的男孩,为什么会选择以这样的方式生活?

当时,急着赶路的记者顾不上多问,但又于心不忍,便先跟男孩要了一个QQ号。

就在当天晚上,男孩上线了。“你叫什么名字?为何在那里要钱?”随着记者的耐心询问,疑问被一一解开。

QQ聊天得知他是离家出走的

原来,这个叫王小刚的男孩初中未毕业便辍学了,两个多月前,17岁的他因和家人闹矛盾便离家出走来到市区。

身上没有钱的他,在别人的“指点”下,趴在街头乞讨。

白天在街头乞讨,晚上泡在网吧,成了他生活的全部。晚上困得不行时,他就窝在网吧的椅子上睡觉,两个多月都没沾过床。

王小刚说,下雨的时候他最开心,因为淋在雨中的他可以要到不少钱,够几天的开销。有一次,他在暴雨中足足淋了一天。

然而,他不知道的是,在这期间,他的家人急坏了。他们不断来市区寻找,也托在市区的亲戚朋友帮着找,其间,一个亲戚在路上碰到了他,他却执意不肯回家。

在流浪的两个多月里,他曾被带到过派出所、救助站,但他都在家人得到消息来接他之前跑掉了。

记者耐心相劝,他终于同意回家

每次上网看到王小刚时,记者都会耐

心地和他聊天——“你的命运握在自己手中,要自己努力奋斗。”“你还有很长的路要走,要去追寻属于自己的生活。”……

被这些话语打动,王小刚渐渐敞开了心扉。其间,记者也曾约他一起吃饭,劝导他。

王小刚没有手机,记者只能在晚上通过QQ与其聊天,近一个月来的聊天记录有30多页。

9月4日,记者在公交车上又遇到了他。他坐在座位上,许久,说出了一句话:“我想回家……”

6日7时30分,记者和王小刚相约陪他回家。

近家情怯,回家的路有些“漫长”

在回家的车上,王小刚一声不吭,不停地朝车外张望。到了新安县城,转乘大巴回家时,他不停地重复一句话:“我怎么见家人,没法向他们交代啊……”

下了车往他家还有一段山路要走,他怕遇到熟人就选择了那条荆棘丛生的小路。

近家情怯,他在山路上绕来绕去,却始终走不到目的地。“吃柿子吧,这柿子可甜了。”“你吃不吃枣?”……他不断问。

在记者的关切询问下,他最终来到一块玉米地里,并迅速蹲在草丛后面。

不远处有一名男子,他正是王小刚的父亲。得知儿子回来了,他三步并作两步走过来。“小刚,小刚……”已经两个多月没见儿子的他不停呼唤着。

振作起来的他要自食其力

经过近两个小时的劝说,最终,王小刚跨进了家门。

在记者的张罗下,他们一家人开了个家庭会议。耐心沟通后,小刚说要跟着亲戚外出打工,靠自己的双手来挣钱,并说以后有机会要学点儿技术,为人生铺路。

“我再也不会这样荒废青春了!”振作起来的王小刚如是说。

截至记者发稿时,王小刚已经开始在郑州某工厂上班了,对于未来他充满了憧憬,我们也祝愿他有一个美好的未来。

近日,爱心人士来到嵩县饭坡乡,为当地贫困学生送上一份沉甸甸的“爱心承诺书”——

你努力学习,我们将资助你上完大学!



爱心人士还为贫困学生带来了学习用品。

□记者 邓超 申利超 通讯员 张利兵 文/图

8日,洛阳别克车友会的40余位爱心人士驱车来到嵩县革命老区饭坡乡,为嵩县饭坡乡初级中学的35名家庭贫困的学生送来爱心助学金及一份沉甸甸的“爱心承诺书”。

据了解,别克车友会的70多名车友共捐

赠了3.93万元,为受资助的学生每人提供1000元助学金,剩余资金用于为学生购置学习用品。

别克车友会负责人丁宝轩说,捐助助学是体现爱心、温暖人心、凝聚民心的善意之举。车友会将长期关注这些受资助的贫困学生的成长,如果他们品学兼优,将发动车友会里的爱心会员,长期资助他们直至学业有成。

一加工假冒名牌卫生纸作坊被捣毁 业内人士教您如何选购放心的卫生纸

□记者 邓超 通讯员 上官兵

5日,一个专门加工假冒名牌卫生纸的作坊被偃师工商部门捣毁,被查获的假冒卫生纸价值5万余元。

5日上午,根据事先的调查摸底,偃师市工商局偃县工商所的执法人员对偃师市偃县镇安滩村一处偏僻的农家院落进行了突击检查。院子里,堆放着大量已经加工好的卫生纸。院子深处有一个大铁门,铁门后面是一间100平方米左右的加工作坊。

工商人员在该作坊内发现了“汉兴”、“天德”、“伊兰朵”等品牌卫生纸,卫生纸上标注的生产厂家地址有陕西西安、河北保定等。该作坊负责人董某称没有与这些厂家签订生产协议,并交代这些品牌卫生纸的商标、防伪标记、合格证及复卷纸均是从外地购买的,加

工为成品后主要送到偏远乡村销售。

经统计,工商人员在该作坊内发现了假冒的“汉兴”、“天德”、“伊兰朵”等品牌卫生纸共554包,案值共5万余元。依据《商标法》等有关规定,工商人员对该作坊内的商标、加工工具进行暂扣,对作坊予以查封。

业内人士提醒,长期使用劣质卫生纸会对人体健康产生危害。选购放心的卫生纸,一是应当在正规商场或超市购买知名品牌的卫生纸,最好选择包装密封完好、标志清楚,包装上清楚注明生产企业的名称、地址、电话、产品的执行标准、有效期或保质期、规格、数量、质量等级等的产品;二是最好选择卷得紧、手压不易下陷、纸卷直径大但纸筒细的卫生纸;三是看纸的色泽,好的卫生纸纹理相对均匀细腻、色泽自然,纯木浆制纸应无任何添加剂。

